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CIRCOLARE INFORMATIVA: APRILE 2023 

 

 
 
IL C.D. “DECRETO BOLLETTE” E L’ESTENSIONE AL 2 TRIMESTRE 2023 DEI 
CREDITI ENERGETICI 
 
Nell’ambito del recente c.d. “Decreto Bollette” sono state estese al secondo trimestre 2023 le agevolazioni 
già riconosciute per il 2022/ primo trimestre 2023 a favore delle: 
−  imprese “energivore” e “non energivore”; 
−  imprese “gasivore” e “non gasivore”; 
connesse alle spese sostenute per l’acquisto di energia elettrica / gas naturale, a fronte dell’incremento del 
relativo costo. 
 

 
 
 
 
DETRAZIONE 110% PER UNIFAMILIARI FINO AL 30.9.2023  
 
E’ stato nuovamente modificato il comma 8-bis dell’art. 119, DL n. 34/2020, disponendo che la detrazione 
del 110% per gli interventi di cui al citato art. 119 effettuati sulle unità immobiliari unifamiliari (c.d. 
“villette”) può essere fruita per le spese sostenute fino al 30.9.2023, anzichè fino al 31.3.2023 come 
precedentemente previsto. 
 
NB Resta fermo che tale possibilità è subordinata al fatto che al 30.9.2022 i lavori siano risultati eseguiti per 
almeno il 30% dell’intervento complessivo. 
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RIPARTIZIONE / UTILIZZO CREDITI IN 10 RATE ANNUALI  
 
Come noto, per gli interventi di cui all’art. 119, DL n. 34/2020 l’utilizzo diretto della detrazione e 
conseguentemente del relativo credito derivante dall’opzione per lo sconto in fattura / cessione del credito 
è ordinariamente previsto in 5 / 4 rate annuali. 
Con l’art. 9, DL n. 176/2022, c.d. “Decreto Aiuti-quater”, è stata introdotta la possibilità di ripartire ed 
utilizzare in 10 rate annuali di pari importo (anziché in 5 / 4) il credito sorto a seguito delle predette opzioni, 
con esclusivo riferimento ai crediti derivanti da Comunicazioni di sconto in fattura / cessione del credito 
inviate all’Agenzia entro il 31.10.2022 e non ancora utilizzati. 
NB Il Legislatore interviene ora sul citato art. 9 disponendo che la possibilità di rateizzare il credito in 10 rate 
annuali è applicabile: 
** anche ai crediti sorti a seguito degli interventi di cui all’art. 119-ter, DL n. 34/2020 e all’art. 16, commi da 
1-bis a 1-septies, DL n. 63/2013, ossia interventi finalizzati al superamento e all’eliminazione di barriere 
architettoniche con detrazione del 75% e interventi rientranti nel c.d. “Sisma bonus” e “Sisma bonus 
acquisti”; 
** ai crediti derivanti da Comunicazioni di sconto in fattura / cessione del credito inviate all’Agenzia entro il 
31.3.2023 (anziché entro il 31.10.2022) e non ancora utilizzati. 
Resta fermo che, come originariamente previsto, la scelta di ripartire il credito in 10 rate annuali deve essere 
comunicato all’Agenzia delle Entrate con un’apposita Comunicazione che ad oggi non risulta ancora 
disponibile. 
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FATTURE ELETTRONICHE  E VERSAMENTO DELL’IMPOSTA DI BOLLO 2023 
 
Per l’assolvimento dell’imposta di bollo dovuta per le fatture “senza IVA” di importo superiore a € 77,47 il 
c.d. “Decreto Semplificazioni” ha modificato la soglia che consente di “differire” il versamento 
dell’imposta dovuta per il primo e/o secondo trimestre al termine previsto per il trimestre successivo. 
 
NB: fermo restando il termine dell’ultimo giorno del secondo mese successivo al trimestre di riferimento per 
il primo / secondo / quarto trimestre (31.5 / 30.11 / 28.2) e dell’ultimo giorno del terzo mese 
successivo per il secondo trimestre (30.9), dal 2023 è previsto che, se l’imposta dovuta per il primo / 
secondo trimestre è pari o inferiore a € 5.000 (in precedenza € 250), il versamento può essere effettuato 
entro il termine previsto per il secondo / terzo trimestre. 
 
Si evidenzia inoltre che sono state apportate alcune modifiche ai criteri di selezione delle fatture da 
includere negli Elenchi A e B predisposti dall’Agenzia delle Entrate, utilizzando i dati che transitano da SdI. 
 

 

 
Come indicato nelle Specifiche tecniche (ver. 1.3) e nella Guida “L’imposta di bollo sulle fatture 
elettroniche” disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, nell’Elenco B sono ricomprese 
le fatture che soddisfano tutte le seguenti condizioni: 
** somma degli importi “senza IVA” maggiore di € 77,47; 
** campo “Natura” con uno dei seguenti codici: 
– N2.1 e N2.2 (operazioni non soggette a IVA); 
– N3.5 e N3.6 (operazioni non imponibili IVA); 
– N4 (operazioni esenti IVA); 
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